
①と𝑙、②と𝑙の接点をそれぞれ 

𝑃(𝑝,−𝑒!")、𝑄(𝑞, 𝑒#$)と置く 

𝑃における接戦は𝑦% = 𝑒!&より 

																																𝑦 = 𝑒!"(𝑥 − 𝑝) − 𝑒!" ⇔ 𝑦 = 𝑒!"𝑥 − 𝑒!"(𝑝 + 1)…③ 

𝑄における接戦は𝑦% = 𝑎𝑒#&より 

      𝑦 = 𝑎𝑒#&(𝑥 − 𝑞) + 𝑒#$ ⇔ 𝑦 = 𝑎𝑒#$𝑥 − 𝑒#$(𝑎𝑞 − 1)…④ 

③と④は⼀致するため以下が成⽴ 

3 𝑒!" = 𝑎𝑒#$ ⑤
𝑒!"(𝑝 + 1) = 𝑒#$(𝑎𝑞 − 1) ⑥ 

⑥の両辺に𝑎をかけて 

𝑎𝑒!"(𝑝 + 1) = 𝑎𝑒#$(𝑎𝑞 − 1) 

⑤より 

𝑎𝑒!"(𝑝 + 1) = 𝑒!"(𝑎𝑞 − 1) 

両辺𝑒!"で割って(∵ 𝑒!" ≠ 0) 

𝑎(𝑝 + 1) = 𝑎𝑞 − 1 ⇔ 𝑎𝑞 = 𝑎(𝑝 + 1) + 1 

⑤に代⼊して 

𝑒!" = 𝑎𝑒#(()*))* ⇔ 𝑎𝑒(#)*)(")*) = 1 ⇔ (𝑎 + 1)(𝑝 + 1) = − log 𝑎 

∴ 𝑝 = −1 −
log 𝑎
𝑎 + 1 

 


